
2023年幼儿园变废为宝活动方案(优秀5
篇)

为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。通过制定方案，我
们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率和
质量。以下就是小编给大家讲解介绍的相关方案了，希望能
够帮助到大家。

幼儿园变废为宝活动方案篇一

教学目标：

1、按照画面的先后顺序阅读图片，在观察、讨论的过程中理
解故事内容。

2、了解“小云朵”的意思，大胆用语言表达自己对故事的理
解。

3、引导幼儿初步懂得废物利用的好处，体验变废为宝的乐趣。

教学重点：

引导幼儿初步懂得废物再次利用的好处，体验变废为宝的乐
趣，从小培养幼儿不乱扔垃圾的好习惯。

教学难点：

按照画面的先后顺序阅读图片，观察图片理解故事内容，大
胆用语言表达自己对故事的理解。

教学方法：



情境教学法

教学准备：

课件、故事图片、头饰一个

教学过程：

一、开始部分：

引入故事：教师戴喜羊羊头饰进入教室和小朋友打招
呼：“小朋友们好！你们认识我是谁吗？大家喜欢听故事吗？
今天我就给大家讲一个故事，大家可要仔细听，记住“这个
故事叫什么名字，故事中都有谁。”

二、基本部分：

1、听故事回答问题（播放故事录音）“这个故事叫什么名字？
故事中都有谁？”

2、再听故事，回答问题：“山羊爷爷在森林里开了一家什么
店？是干什么用的？”

3、废旧的东西真的能变成宝贝吗？我们也去看看吧！出示故
事图片：

（1）观察图一：说说图上有什么？小动物在哪里？它们在干
什么？教师完整的讲述。

（2）废旧的东西真的能变成宝贝吗？请小朋友们观察后面的
图。看图的时候要按照画面的先后顺序看，一边看一边轻轻
地说一说你看到的。

（3）说一说看到了些什么？



（4）教师完整的讲述故事。

4、你们觉得山羊爷爷这样做好吗？为什么？以后我们应该怎
样做呢？

5、山羊爷爷听到大家的赞美声，干得更开心了，我们来看看
它用废旧的东西变成的宝贝吧！（课件出示变废为宝的图片）

三、结束部分：

小朋友，这些玩具不但非常漂亮，而且全是用废旧材料做成
的，这样既美化了环境，又能废物变宝。现在我给小朋友们
已经剪好了，请大家试着把它变漂亮一些。

幼儿园变废为宝活动方案篇二

有一天下午，午睡后吃完点心，小朋友们都机动的进行各自
的活动，幼儿坐在位置上看图书，有的三三两两的说说笑笑，
还有的干脆坐在座位上发呆，小脑袋不知在想着什么，忽然
很多小朋友都聚集在了一块，一会儿向前一会儿向左，有些
坐在位置上的小朋友也好奇的走上前去观望，这下队伍就更
大了，喧闹也越来越大，仔细一看，原来有个小朋友把一张
团在一起的废纸当作了篮球在踢着玩呢，渐渐的有几个小朋
友也加入了踢球的队伍，但是考虑到环境场地的狭窄会带来
意外，因此在我的提醒下小朋友们便放弃了“足球大战”。
但是幼儿的对这个活动的兴趣、积极性、好奇性却被我记在
了心里，放学前便告诉小朋友们什么是废纸，并让他们回到
家去收集收集废纸，第二天带到幼儿园里来。而进过设计第
二天我们就进行了综合活动：“废纸球”。让幼儿懂得如何
利用废纸自制玩具，进一步发展幼儿的想象力，锻炼手部肌
肉，进一步喜欢体育游戏，发展的创新性。

1、懂得利用废纸自制玩具。



2、发展想象力，锻炼手部肌肉，喜欢体育游戏。

事先自己带来的废纸；事先对废纸的了解。

1、引出课题，激发的兴趣。

（1）师：“今天小朋友来到小一班的时候，都带来了什
么？”（引导说出废纸）

（2）经过提问使巩固知道什么是废纸

师：“那么你知道为什么叫它废纸了吗？请你举手告诉大家。
”

（3）小结：“用过的，已经没有用处，要扔掉的纸叫做废纸。
”

2、发展丰富的想象力

可以作成什么呢？”（引导积极发言，发展想象力。）

3、出示废纸球

师：“看，这是蔡做的，猜猜是什么玩具？（引导帮助幼儿
积极发言，继续发展幼儿想象力，引导说出是废纸球。）”

4、示范制作废纸球

要求：要尽量的圆，紧。

5、自主想象废纸球的玩法，自主玩耍。（巡回指导，帮助）

要求：注意安全性

6、活动结束：整理废纸球



因为幼儿对此次活动有着强烈的`兴趣因此在活动中表现的非
常主动和积极，也因为事前有了对废纸的理解，活动开展的
很自然，通过幼儿自己从家中收集各种废纸，知道废纸的不
同来源，比起光光听讲要来得更加的具体形象，更加的直观，
印象才会更加的深刻。在活动中幼儿的想象力和创新力得到
的绝佳的机会得以发展，有的把废纸球想象成了肉球，有的
说是苹果，还有的说是汤圆等等……还想出了各种玩法，有
踢的，扔的，抛的，还有滚的，还有的是讲也讲不清的，让
我惊叹幼儿的想象力是成人所不能及的，似乎每个幼儿都是
个小小的幻想家，在活动中做到了让幼儿始终处于主体地位，
以幼儿为主，为附，动静结合，通过幼儿的眼动手动，脚动
全身动，再加上脑袋动，以一条线贯穿，综合培养、发展的
各方面。

幼儿园变废为宝活动方案篇三

活动目标：

1、让幼儿感知有些废物可以制成玩具。激发幼儿利用废物弃
物制成玩具的兴趣。

2、引导幼儿利用一些废弃物学习制作玩具，初步培养幼儿的
动手能力。

活动准备：

1、用酸奶瓶制成的花瓶：用薯条盒做成的花，用可乐瓶制成
的小猪

2、幼儿制作用的半成品：麦当劳饮料杯、一次性盒子、饭
盒……

活动过程：



1、引起废物：

出示薯条盒、可乐瓶、酸奶瓶、牛奶房子

提问：盘子里有什么，这些东西还有用吗？

2、引导幼儿观看魔术表演，激发幼儿兴趣。

t今天我来做魔术师，我要来变一变，看看这样东西到底有用
吗？

（1）牛奶房子变成了大风车，真好玩呀。

（2）喝完的酸奶杯子变成了花瓶，真漂亮。

（3）幼儿参与表演：麦当劳的杯子变成了彩色的风车，真有
趣。

（4）什么东西在叫，可乐瓶做的小猪，真可爱。

小结：你们看。风车、花瓶、小猪、龙，都是用什么做的？
对，都是用废物做的。废物可以做出许多有趣的东西。

3、引导哟额看看讲讲废物做成的玩具，获得“化废为宝”的
知识。

（1）我们一起去看看，废物还可以变成什么？

（2）用废物做成的玩具多不多呀？

小结：牙膏盒可以做成小气车、……

4、引导哟额利用废弃物做做小玩具。

（1）我给你们准备了一些废物，看看是什么？



（2）你们的小手也很灵巧，想去试一试吗？

幼儿动手制作，教师巡视指导，并展出幼儿的作品！

幼儿园变废为宝活动方案篇四

活动目标：

1、在观察活动中理解故事内容。

2、丰富词汇：变废为宝，奇妙。

活动重点：

在观察活动中理解故事内容。

活动难点：

丰富词汇：变废为宝，奇妙。

活动准备：

教学挂图。

活动过程：

一、出示一个饮料瓶、一个塑料袋，激发幼儿阅读兴趣，引
出故事线索。

1、教师：小朋友，看看这是什么？

2、教师：这些废旧的饮料瓶、塑料袋可以变成宝贝呢！这是
怎么回事呢？我们今天一一个故事就叫做“变废为宝”。

二、出示挂图，引导幼儿集体观察、理解图一



1、教师：看看画面上有什么？小动物在哪里？他们在干什么？

（引导幼儿重点观察山羊爷爷的商店，读一读图书上商店的
名称“奇妙商店”和点门旁的两行大字“奇妙商店真奇妙，
能把废物变成宝”。）

2、在幼儿观察、讲述的基础上，教师完整地讲述图一内容。

三、请幼儿打开幼儿用书，进行自主阅读

1、幼儿自主阅读，初步了解图书内容

教师：看书的时候要按照画面的先后顺序看，一边看一边轻
轻地说一说故事；看书的时候轻轻翻阅、爱护图书。

（教师巡回指导，注意引导幼儿学习仔细观察画面，并按照
画面的先后顺序讲述故事。）

2、教师提问：你看到故事里说了什么？

（鼓励幼儿简要讲述自己对故事的初步了解。）

四、集体看挂图，理解故事内容

1、提问：小兔子拿来了什么？小兔子和山羊爷爷想的是什么？
它们可能在说些什么呢？

2、教师：小鹿拿来了什么？小鹿和山羊爷爷说了些什么呢？

3、看看小马的表情，你觉得它在想什么？山羊爷爷是怎么回
答的呢？

（鼓励幼儿大胆表达自己的意见，重点鼓励幼儿想象小兔、
小鹿、小马和山羊爷爷的对话。）



4、教师完整地讲述故事，引导幼儿进一步理解“变废为宝”
的意义

教师在讲述故事的过程中，鼓励幼儿说说故事中动物之间的
对话。

教师提问：你们觉得山羊爷爷这样做对吗？为什么呢？

幼儿园变废为宝活动方案篇五

活动目标：

1、在做做玩玩的过程中，锻炼幼儿的动手能力，激发幼儿的
环保意识。

2、通过游戏，体验合作成功的喜悦。

3、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验变废为宝的快乐。

4、发展幼儿手部动作的灵活性。

活动准备：

1、幼儿收集大小不等的各种废弃的、清洁无毒的纸盒及废旧
塑料瓶、碎布等。

2、装饰纸条、不同的图案等（用来装饰）。

3、剪刀、双面胶等。

4、教师用废旧物品制作的成品，如灯笼、宝塔、火箭等。

活动过程：

1、幼儿介绍自己带来的废旧物品。



（1）老师介绍游戏规则：我们分成七组，大家一起商量动手
进行垒高比赛，可以用不同的宝贝进行，看那组的小朋友在
规定时间里垒得又高又稳。

（2）介绍两组垒高幼儿的作品，并和幼儿一起分析原因。
（快而稳的原因：把大的盒子放在下边，不争先恐后、一个
一个来放等，慢而摇晃的原因：大家争抢，没有合理摆放好。
）(3)再次进行游戏，第二次垒高比赛在第一次的基础上进行，
让幼儿形成初步的垒高经验。

3、欣赏作品(1)教师出示自己制作的成品，幼儿欣赏。

（2）提问：这是什么？它是用什么做成的。（幼儿回答）在
幼儿欣赏、观察的基础上教师有目的介绍2～3种作品。

（3）提升：如果这些做好的玩具、好东西坏了，还有用吗？
（幼儿回答后，教师根据他们的回答作出相应的应答）教师
总结：最后我们把它们送到废品回收站，送到工厂再加工重
新变成有用的东西。

4、变废为宝你们想不想做个小小魔术师，用大家带来的这些
盒子、瓶子来变成好玩的东西呀？（想)(1）教师提出制作要
求：想想你用什么宝贝想做一个什么玩具？跟朋友讲讲，也
可以和朋友合作做，用不同的方式对纸盒、塑料瓶进行改造、
装饰，使它变成一样好玩的玩具。

（2）幼儿自己制作玩具，老师对完成任务有一定困难的幼儿，
教师进行帮助。

（3）幼儿完成后，陈列在玩具橱上，可以相互进行简单介绍。

（提醒幼儿在制作结束后，把多余的东西整理好）5、结束部
分：



“小朋友，真正好，废旧物品当成宝，动动小手动动脑，变
成汽车和小猫，'变废为宝'真正妙！”

今天，我们小朋友用没用的纸盒、瓶子做了好玩的游戏和玩
具，以后我们要记住，不要随便把吃剰下的纸盒、瓶子扔掉，
我们把它们洗干净，带到幼儿园，我们一起让它变变变，成
为我们的好朋友。

6、延伸活动：

幼儿拿着做好的玩具，去做小小宣传员，请其他班的小朋友
参观欣赏。


